
                              ISTITUTO   COMPRENSIVO “R. SANZIO”               
          VIALE PIEMONTE, 19

       PORTO POTENZA PICENA

A.S.2009/10  - VERBALE N. 22 CONSIGLIO DI ISTITUTO del 15.09.2009
Il giorno 15/09/2009, alle ore 18,00, presso la Scuola Primaria di Porto Potenza Picena, si è riunito il Consiglio 

di Istituto, regolarmente convocato con nota Pro. n.4439 / A19 del 11 / 09 / 2009 per discutere del seguente o.d.g.: 

1. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente.
2. Progetto Scienze Multimediali;
3. Progetto Scuole Ospedale e istruzione domiciliare;
4. Elezioni Organi Collegiali Annuali (Consigli Classe/ Interclasse/ Intersezione);
5. Elezioni Organi Collegiali Triennali ( Consiglio di Istituto – Giunta Esecutiva – Commissione Elettorale);
6. Comunicazioni del DS; 
7. Varie ed eventuali.

Presiede il Consiglio il Sig. Galassi Primo, il quale procede all’accertamento dei presenti e degli assenti:

Cognome e nome P/A Cognome e nome P/A
Docenti Genitori

Natali Aldo P Galassi Primo ( Presidente) P
Pierluca M. Grazia A Di Fiore Marco P
Battistelli Roberta P Piccirillo Pasquale P
Bonacucina Mara P Santarelli Massimo P
Piancatelli Albania P Ripari Elisabetta ( Vice Presidente) P
Fabi Claudia A Cavalieri Fausto P
Pigliacampo Giuseppina A Balloriani Nadia P
Borroni Alida A Muliari Nadia ( segretaria) P

A.T.A.
Malatini Francesca P
Cesanelli Marisa A

Membro non di diritto  su invito del D. S. Membro di diritto
 D.S.G.A. Andrea Ciccarelli P Dottor Enrico Lamanna                                   P

Il Presidente, prende atto che in data odierna il  Consiglio d'Istituto è formato da 18  membri, in quanto Borroni 
Alida risulta in pensione dalla data del 31 agosto. In vista dell'imminente data del rinnovo del attuale organo, non 
sono sufficienti i termini della surroga della componente decaduta. L' assemblea approva all’unanimità

Punto n.1 o.d.g. - Lettura ed approvazione del verbale seduta precedente:
Il  Presidente  procede  alla  lettura  del  verbale  della  seduta  precedente  peraltro  inviato  ai  genitori  del 

Consiglio  d'Istituto via email . 
Al punto 7 il prof Natali  Aldo precisa  che il Consiglio di Istituto ha solo preso atto del protocollo d'intesa 

senza essere stato coinvolto nella sua formulazione.
Il verbale viene approvato con un astenuto.

Punto n.2 o.d.g. - Progetto Scienze Multimedia:
Prende la parola Il D.S.  che presenta il Progetto “ Recupero di un area  ambientale”  che coinvolgerà i due Istituti 
Comprensivi del comune di Potenza Picena. Per il nostro  saranno coinvolte alcune classi della scuola secondaria. 
Il Progetto è stato approvato dal collegio docenti del 3 settembre. Il progetto prevede  che la somma che sarà 
eventualmente assegnata sarà ripartita  tra i  due Istituti. Il consiglio vista la delibera del collegio docenti, visto 
l'accordo  di  rete  sottoscritto  tra  i  due  Dirigenti  scolastici,  l'assemblea  approva  ad  unanimità   il  progetto  e  la 
sottoscrizione dell'accordo di rete delibera n. 65.

Punto n.3 o.d.g. - Progetto Ospedale e istruzione domiciliare:
Il D. S. presenta il progetto che si attuerà solo  nel caso in cui ce ne sia la necessità (un alunno necessita di essere 
ricoverato per un lungo periodo in ospedale). Prevede la presenza di un insegnante di sostegno a domicilio. Il 
Collegio docenti ha approvato. Ad unanimità, con delibera n.66.

Punto n.4 o.d.g. - Elezioni Organi Collegiali Annuali (Consigli Classe/ Interclasse/ Intersezione)
Il D.S. presenta le date approvate dal Collegio Docenti per il rinnovo degli Organi Collegiali Annuali. Si svolgeranno 
nel mese di ottobre e precisamente: il 14 per la Scuola Primaria, il 15  per la Scuola Secondaria e il 16  per la 
Scuola dell'Infanzia dalle 18,00 alle 20,00. Il consiglio approva delibera n. 66.



Punto  n.5  o.d.g.  -  Elezioni  Organi  Collegiali  Triennali  (Consiglio  di  Istituto  –  Giunta  Esecutiva  – 
Commissione Elettorale)
Il  D.S.  presenta  le  date  approvate  dal  collegio  docenti   per  il  rinnovo  degli  Organi  Collegiali  Triennali.   Si 
svolgeranno nel mese di novembre e precisamente  il 15 dalle 8,00 alle 12,00; e il 16  dalle 8,00 alle 13,30. 
Il D.S. propone un incontro a scuola per i genitori per dar loro la possibilità di candidarsi per il nuovo consiglio 
d'istituto. Il Presidente  propone di fare un incontro prima delle elezione dei rappresentati di classe,  il 9 ottobre alle 
18,00 alle 20,00, per sensibilizzarli sugli organi collegiali, successivamente si faranno degli incontri specifici per 
stabilire i candidati. 
Il  D.S  presenta  la  lista  per  la  commissione  elettorale,  per  la  parte  docente:  Topa Diva,  Giuseppe Sbrascini, 
Componente amministrativa: Marzia Leone, per la componente genitori: i due nominativi verranno presentati entro 
il 1° ottobre.  Il consiglio approva con delibera n. 67.

Punto n. 6 o.d.g. - Comunicazioni del DS
Il D.S ha  avuto un incontro con l'assessore alla pubblica istruzione e ai lavori pubblici  del nostro comune per 
verificare lo stato edilizio e di sicurezza delle scuole. Successivamente ha avuto un incontro con l'assessore allo 
sport dove si è trattato della richiesta dell'Associazione Ginnasta riguardo la gestione della palestra della scuola 
primaria.  Sabato 19 settembre ci sarà un incontro  tra il dirigente e le responsabili dell'associazione e chiede al 
presidente di essere presente.  Il D.S chiederà all' associazione e a tutti coloro che usufruiranno dei locali, che 
possano garantire la pulizia e la sorveglianza dei locali.  Nell'incontro si sottolineerà la necessità di sottoscrivere un 
contratto che regolarizzerà le responsabilità  e gli impegni delle parti. 
Il  24 settembre la  scuola  è stata  invitata  al  quirinale  per  l'apertura  dell'anno scolastico,  l'invito  è rivolto  a  10 
persone:  5  alunni  della  scuola  che  fanno parte  della  giunta  del  Consiglio  Comunale  dei  ragazzi,  il  Dirigente 
Scolastico  Enrico Lamanna, il Presidente del Consiglio, l'ex Dirigente Scolastico Francesco Forti e due docenti 
della scuola secondaria. L'uscita non avrà costi per la scuola. 
Il Consiglio prende atto.

Punto n.7 o.d.g. -  Varie ed eventuali
Massimo Santarelli riporta una richiesta fatta dalla Scuola dell'Infanzia circa la possibilità di poter istallare delle 
ventole, per cercare di risolvere il problema del riscaldamento. Il D.S. comunica che dopo l'incontro con assessore 
ai lavori  pubblici,  dove si è parlato anche di questo argomento si è giunti  alla conclusione dell'impossibilità di 
effettuare istallazione, perché causerebbe problemi riguardanti  la pulizia  dei locali.  Verrà comunque richiamata 
l'azienda che si occupa  del riscaldamento per trovare una soluzione migliore.

Esauriti i punti all’o.d.g, la seduta del Consiglio viene sciolta alle ore 19.35

              IL PRESIDENTE                                                                                  IL SEGRETARIO
      f.to   Sig. Galassi Primo                    f.to   Sig. Muliari Nadia
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